

我省出台《关于推进新时代人力资源服务业高质量发展的若干措施》 打造百家专精特新中小型人力资源服务企业

本报讯 记者徐铁英报道 近日,省人社厅等部门联合印发《关于推进新时代人力资源服务业高质量发展的若干措施》(以下简称《措施》),提出20条务实措施,落实建设全国统一大市场要求,健全统一规范的人力资源市场体系,促进人力资源顺畅有序流动。

《措施》提出,要加快建设高标准人力资源市场体系。健全完善发展政策,规范管理人力资源市场,激发市场活力,维护市场秩序。发挥产业

园集聚效能,培育建设一批紧密贴合全省产业布局需求、各具地域特色的省级人力资源服务产业园,对其中运营良好且作用发挥突出的,给予20万元奖励。提升公共服务能力,统筹推进劳动力市场、人才市场、零工市场建设。培育人力资源骨干企业,“十四五”时期,重点培育50家综合性人力资源服务企业,打造100家专精特新中小型人力资源服务企业。

《措施》要求,要紧密围绕建设数字辽宁、智造强省和做好结构调整

“三篇大文章”以及构建“一圈一带两区”区域发展格局、推进实施重大工程等战略,持续优化人力资源服务产业定位、功能布局、服务体系。开展人力资源服务行业促就业行动,实施引才育才奖励项目,落实人力资源服务企业、猎头公司、社会组织等中介机构引才育才奖励政策,对引进一定层次的人才或团队的中介机构,按引进数量给予奖励,每个中介机构每年奖励最高不超过100万元。

《措施》明确,要深入落实人力资

源服务业扶持政策。实行财政支持和税收优惠政策,拓宽投融资渠道,完善政府购买机制,鼓励通过购买专业化人力资源服务引进急需紧缺人才、促进农村劳动力转移就业、服务乡村振兴以及其他公益性服务事项。支持人力资源服务业市场主体发展壮大,推动人力资源服务业纵深发展,主动适应新就业形态发展趋势,积极向价值链高端延伸,推行“互联网+”人力资源服务,实现数字技术赋能行业发展。

14个市中级人民法院全覆盖 15个基层法院有管辖权 全省知识产权案件管辖布局调整诉讼更便利

本报讯 记者刘乐报道 为给全省高质量发展提供更有力的司法服务保障,自5月起,全省第一审知识产权民事、行政案件管辖布局调整,由原先的5个中级人民法院集中管辖扩大到14个市中级人民法院全覆盖,有管辖权的基层法院也由3个增至15个,全省知识产权案件管辖布局进一步完善,当事人诉讼将更加便利。这是记者日前从省法院获悉的。

据介绍,根据最高人民法院近日印发的《关于第一审知识产权民事、

行政案件管辖的若干规定》,结合辽宁实际,除发明专利、实用新型专利、植物新品种等规定中明确的特殊案件类型外,诉讼标的额在50亿元以上的

一审知识产权民事案件由省法院管辖;14个市中级人民法院管辖辖区内涉及外观设计专利的权属、侵权纠纷以及涉及驰名商标认定的第一审民事、行政案件,诉讼标的额在100万元以上、50亿元以下的第一审知识产权民事案件,以及涉及国务院部门、县级以上地方人民政府或海关关行政行

的案件;诉讼标的额在100万元以下的第一审知识产权民事、行政案件,将下沉至15个基层法院管辖。

沈阳中院(知识产权法庭)仍集中管辖发生在除大连外其他13个市的涉及发明专利、实用新型专利、植物新品种、集成电路布图设计、技术秘密、计算机软件的权属、侵权纠纷以及垄断纠纷第一审民事、行政案件;大连中院管辖发生在大连市辖区内的上述类型案件。

据悉,为有效应对因管辖权调整

带来的新变化,省法院将进一步加强指导下,强化对知识产权审判的一体化、精细化、闭环管理;持续推进并完善知识产权民事、行政和刑事案件审判“三合一”机制;对新类型、疑难复杂或具有法律适用指导意义等知识产权民事、行政案件实行提级管辖,研究标准、流程,总结制订规则,形成可复制、可推广的经验;要求各管辖法院加强与检察院、公安局的司法联动,与知识产权局、版权局等行政部门的协同,积极构建知识产权大保护格局。

记者 在现场

5月7日,在盘锦市大洼区新立镇张家村车家屯,成民农机专业合作社理事长李成民看着苗床上茁壮的水稻秧苗,脸上笑容绽放。

合作社里,刘寿帮、马俊彪等几个工人正用搅拌好的水稻苗床调剂逐个给钵苗秧苗补给营养。“再有10天就插秧了,眼下正是生根壮苗关键期,浇水、上肥、打药哪个环节都马虎不得。”李成民介绍,在农机部门办班指导下,合作社专门采购了钵苗专用的播种机、插秧机和秧盘。他们今年用钵苗育秧替代传统秧苗育秧,占地25亩的34栋大棚,培育钵苗2.6万盘,可满足自己和其他种田大户共900亩地的秧苗供应。

秧好一半禾,苗好七分收。今年,盘锦市在春耕中着力推广钵苗育秧技术,为水稻优质高产打下坚实基础。盘锦市现代农业发展中心正高级工程师梁峰告诉记者,钵苗育秧是一项节本增效的新型育秧技术,2018年被农业部列为70项农业主推技术之首。盘锦市经过试种,收到明显成效。在育苗环节,定量准,播种、盖种一次性完成,缓苗期极短,立苗快,秧苗壮,壮秧就是高产基础;在移栽中几乎没有伤苗,基本当天插,第二天就扎根,这就为抢低温、保农时,减少补苗用功创造了很大优势;同时这项技术还体现出增产优势,去年试种的水稻品种平均增产达10%左右。

李成民掰着手指数,仅移栽一道工序,就为后期间管理带来了看得见的实惠。“原先钵苗育秧需要人工补苗,每亩地费用至少70元,再加上省工、省种子、省化肥,我的800亩地降低的生产成本可是有账算了。”

盘锦是稻田养蟹技术模式的发源地和全国稻渔综合种养示范基地。梁峰说,钵苗育秧技术的推广,对全市提高河蟹质量,提升盘锦河蟹品牌知名度有一定作用。试验证明,以往稻田养蟹比,它能提前15天左右放蟹,提前喂蟹,提前脱壳,有利于提高成蟹的规格和品质。

据悉,今年盘锦市以潜力好、土地流转规模大、发展前景广的大米联盟成员单位和种田大户为重点对象推广钵苗育秧技术。目前全市适用于这一技术的农机保有量达17台(套),春季育苗24.6万盘,预计能完成近万亩水稻插秧作业。

5月7日我省无新增 新冠肺炎确诊病例 新增85例本土无症状感染者

本报讯 记者王敏娜报道 5月8日,省卫生健康委通报,5月7日0时至24时,辽宁省无新增新冠肺炎确诊病例;新增85例本土无症状感染者,其中沈阳市报告8例、丹东市报告16例、营口市报告61例。解除医学观察本土无症状感染者11例。

截至5月7日24时,全省累计报告确诊病例1656例(含境外输入211例),治愈出院1616例,死亡2例,在院治疗38例(均为本土)。目前,全省尚在医学观察的无症状感染者1049例(本土1045例,境外输入4例)。

一季度全省快递业务 同比增长11.36%

本报讯 记者孙大卫报道 5月7日,记者从省邮政管理局获悉,今年一季度,全省邮政行业业务收入累计完成58.91亿元,同比增长7.61%;业务总量累计完成54.88亿元,同比增长7.54%。邮政寄递服务业务量完成1.86亿件,同比增长5.6%;邮政寄递服务业务收入完成2.23亿元,同比增长0.68%。

一季度,全省快递服务企业业务量累计完成3.74亿件,同比增长11.36%;业务收入累计完成39.16亿元,同比增长7.95%。其中,同城业务量累计完成6720.78万件,同比增

长11.5%;异地业务量累计完成3.06亿件,同比增长11.58%。同城、异地分别占全部快递业务量的17.96%、81.91%。

从全国看,快递行业一直快速发展。在近期公布的一季度快递业务量前50位的城市名单中,辽宁两城入围,沈阳位居13,大连排名第49。

“爱国者治港”新实践 选贤举能开新篇

(上接第一版)
回应关切、凝聚共识,第六任行政长官选举充分彰显新实践的进步性和优越性。候选人李家超在参选过程中,广泛拜会社会团体、探访基层市民,听取意见、完善政纲。香港社会各界对行政长官选举热烈关注,积极参与,以各种方式踊跃向候选人团队建言。上百个青年团体也为香港发展献策,反映青年一代对新的管治团队的期待。候选人政纲的形成过程是香港社会民主咨询、民主协商的过程,公布的政纲是各界共同参与的结果,也是对香港未来期许的集中体现。

新选制选贤与能,新选制开启新局。第六任行政长官选举充分证明,完善后的香港特区选举制度,全面准确贯彻“一国两制”方针和香港特区基本法,符合香港特区实际情况,能切实维护香港社会整体利益和各界别各阶层利益,是香港民主制度的优化提升和与时俱进。香港社会

各界普遍认为,新选制使得竞选活动更加理性、公平、有序,更加注重民生和发展,更加注重参选人的能力和素质,有利于选出管治能力强的爱国者、“一国两制”的守护者、良政善治的推动者、融入国家发展大局的促进者。新选制真正体现选举本意,真正为香港人谋实惠、谋福祉。

历经风雨,洗去尘霾,香港“一国两制”实践迈上新的台阶。实践已经证明并将继续证明,完善后的香港特区选举制度是一套好制度。

今年是香港回归祖国25周年。我们坚信,贯彻落实习近平总书记和党中央治港方略,坚定走符合香港实际的民主发展道路,落实“爱国者治港”原则,就一定凝聚香港社会各方面力量,推动香港经济、政治、社会、文化等协调发展,不断开创香港更加美好的未来!“一国两制”在香港的实践必将取得更大的成功!
(新华社北京5月8日电)



鲜花扮靓公园 拓展城市美化空间

5月8日,沈阳青年公园的园林工人正在用各种草本花卉搭建大型景观花坛,扮靓公园。

据了解,每年入夏时节,青年公园管理处都会选用花期长、色彩多样、正在盛开的各种园林花卉,多层次多角度地设计公园园林景观,营造五彩缤纷、花香四溢的园林气氛,为市民提供树绿、花香、水清、景美的游园环境,拓展城市美化空间,提升城市品位。

本报记者 赵敬东 摄

沈阳音乐学院党委聚焦重大主题创新思路载体—— 用音乐讲述党史故事

本报记者 关艳玲

举办大型演出,用红色韵律展现党的奋斗征程;推出原创主旋律音乐作品,讴歌党的辉煌成就……沈阳音乐学院党委聚焦建党百年重大主题,创新思路载体,发挥红色经典音乐育人功能,开展了“百年卓越”系列活动,用音乐讲述党史故事,推进党史学习教育走深走实,推动党建与事业发展深度融合。

沈阳音乐学院的前身是鲁迅艺术学院,是中国共产党创办的第一所高等专业艺术院校,在党的各个历史时期,创作出大量红色经典音乐作品。

为了用好红色资源,学院党委结合各学科专业特点,以党史为主线,围绕100余首红色经典音乐作品,开展了为期8个多月的经典寻访活动。学院精心设计寻访线路,以基层党组织为单位,组织师生分赴7省12市116处寻访地,共寻访149人,挖掘音乐背后的感人故事和思政教育资源,打造“行走的思政课堂”。活动开展以来,700多名师生递交入党申请书。央视《新闻调查》栏目组进行专访,并推出专题片《回响》在央视新闻频道播出。

为集中展示“百年卓越”系列活动

成果,学院党委以建党以来不同历史时期的重大事件、重要会议和重要人物为脉络,选取具有代表性的红色经典作品,倾力创作具有音乐党史课特点的大型情境音乐舞蹈诗剧《红韵颂》,将艺术实践与思政教育有机融合,打造“舞台上的思政课堂”。《红韵颂》作为“辽宁省庆祝中国共产党成立100周年优秀舞台艺术作品展演”剧目上演,反响强烈。

学院党委注重深化拓展活动成果,组织师生完成“百首歌曲中的百年党史”“新中国国歌素材地寻访与论证报告”等课程思政建设成果,将

红色经典音乐资源转化为党史学习教育的鲜活教材。创作推出的《巍巍井冈山》《我们在黄金时代》《足迹》等原创主旋律作品,在多家媒体循环播放,汇聚强大育人合力。

在“百年卓越”系列活动的基础上,今年学院党委组织开展了“歌声中的新时代”系列活动,以艺术的形式展示党的十八大以来历史性成就,深入推进“思政课程”“课程思政”同向同行,不断探索符合高等艺术院校特点的人才培养模式,努力培养堪当民族复兴重任的时代新人。

抓住新机遇 打造新前沿

(上接第一版)
拓展开放的广度和深度,发展更高层次的开放型经济,关键是要建好平台载体、提升通道能级。以辽宁自贸试验区为代表,我省众多开发开放平台以制度创新为核心,大胆试、大胆闯、自主改,加快形成公平开放统一高效的市场环境,打造开放层次更高、营商环境更优、辐射作用更强的开放新高地。

“当前,我省正推动建立东北海陆大通道,提升区域互联互通和开发开放水平,促进形成优势互补、高质

量发展的区域经济布局,为东北地区打造对外开放新前沿提供坚实的基础性保障和现实支撑。”省商务厅党组书记、厅长宋彦麟说。

“引进来”稳中提质,“走出去”有序推进,发力拓展振兴“朋友圈”——今年以来,面对新冠肺炎疫情带来的不利影响,辽宁经济发展在承受巨大“压力测试”的同时,也展现出非凡韧性。

4月,华晨宝马大东工厂产品升级项目正式开业,投产全新BMW X5车型。不如此,华晨宝马还宣布,

今夏其第三座整车厂也将如期竣工。2010年以来,华晨宝马已在沈阳投资约830亿元人民币。

宝马增资扩产,彰显辽宁引力之强。看好辽宁、扎根辽宁、深耕辽宁,越来越多的领军企业在辽宁加速布局,为我省新一轮扩大开放提供有力支撑,注入澎湃动能。近年来,我省坚持“引进来”“走出去”相结合,在省内外举办了辽宁国际投资贸易洽谈会、夏季达沃斯论坛等一系列重大经贸活动,有效扩大了辽宁的国际知名度和影响力,招商引资成效

逐步显现,内资、外资加快涌入。2021年,全省招商引资实际到位资金5942.4亿元,同比增长13.8%。其中,实际到位内资5741.8亿元,同比增长13.7%;实际利用外资31.5亿美元,同比增长25%。

对外开放的“来路”,昭示着新时代更高水平对外开放的“出路”。展望未来,坚持以开放促改革、促发展、促创新,慧眼发现机遇、成功驾驭机遇,辽宁必将以更强引擎驱动经济航船闯峡口、涉险滩、扬激流,驶向更加壮阔光明的未来。

全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”拟推荐对象公示

党中央、国务院决定,今年首次以党中央、国务院名义开展全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰,根据《中共中央办公厅、国务院办公厅关于做好全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”推荐评选工作的通知》(中办发〔2022〕2号)精神,经自下而上、层层把关、逐级审核推荐遴选,并报全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰工作领导小组办公室初审同意后,在组织考察、征求相关部门意见基础上,经省委常委会会议研究,现将全国“人民满意

的公务员”和“人民满意的公务员集体”拟推荐对象予以公示。

一、“人民满意的公务员”拟推荐对象(13名)

张彪,男,汉族,1963年9月10日出生,中共党员,阜新蒙古族自治县司法局四级调研员

赵玥,女,汉族,1987年10月1日出生,中共党员,抚顺市公安局顺城分局前甸派出所社区中队长、一级警长

屈欣,男,汉族,1984年2月22日出生,中共党员,辽阳市人民检察院第二检察部主任、一级检察官

李连宽,男,汉族,1974年12月26日出生,中共党员,大连市监狱狱政管理科科长、四级高级警长

王庆年,男,满族,1971年3月13日出生,中共党员,岫岩满族自治县乡村振兴局党组书记、局长

张玉峰,男,汉族,1967年6月23日出生,中共党员,建昌县司法局忙牛营子乡司法所所长、三级主任科员

郎旭山,男,汉族,1963年8月12日出生,中共党员,本溪市委网信办驻局驻外科二级主任科员

杨硕硕,女,汉族,1983年8月20日出生,中共党员,省卫生健康委医政医管处四级调研员

李志波,女,汉族,1973年8月19日出生,中共党员,省沈抚改革创新示范区管委会投资促进局局长、一级调研员

贾俊辉,男,满族,1972年3月9日出生,中共党员,开原市庆云堡镇党委书记、一级主任科员

李斌,男,汉族,1979年6月12日出生,中共党员,盘山县得胜街道党工委副书记

于秀俊,男,汉族,1965年6月8日出生,中共党员,丹东市振安区司法局太平湾司法所所长、二级主任科员

二、“人民满意的公务员集体”拟推荐对象(6个)

营口市西市区五台子街道办事处

锦州市古塔区委区政府信访局

丹东市市场监督管理局行政审批分局

抚顺市公安局涉犯罪案件侦查支队

公示时间:从5月9日起到5月13日止。在此期间,如对拟推荐对象有异议,可向省委组织部反映。同时,请告知或签署本人真实姓名和联系电话,以利调查核实和反馈情况。

联系地址:沈阳市和平区和平安大街45号

邮政编码:110822

联系电话:024-23129707

23129708